ПРИЛОЖЕНИЕ  № 2

Занятие 1
РАДУГА-ДУГА
Цель:

Познакомить детей с системой цветов и последовательностью их расположения в спектре.

Оборудование:
Предметная картинка «Радуга»;

Магнитофон, аудиокассета с записью природных звуков (шум дождя, шелест листьев, голоса птиц);

Конверты, в которых находятся красные, оранжевые, желтые, зеленые, голубые, синие, фиолетовые полоски (по количеству детей);

Лист бумаги, краски и кисти (для каждого ребенка).

Ход занятия

Воспитатель обращается к детям:

-  Кто из вас видел радугу?

Дети отвечают на вопрос.

-  Скажите, когда обычно появляется радуга на небе?

-  Сколько же  цветов  входит в радугу?

     Выслушав ответы детей, взрослый уточняет, что цвета в радуге располагаются по порядку. Включив аудиозапись, он предлагает детям представить, что идет дождь.

-  Дождь закончился, и запели птицы. Включает аудиозапись пения  птиц.

-  Что появляется на небе после дождя?

Дети отвечают на вопрос.
Воспитатель предлагает детям назвать цвета, входящие в состав радуги, по порядку.

-  Красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый.

-  Сегодня нам предстоит открыть дверь в волшебную Страну цвета. Для этого мы должны выучить волшебные слова.

-  Повторяйте за мной волшебные слова: «Каждый охотник желает знать, где сидит фазан».

Дети повторяют слова вслед за воспитателем.

-  Эти слова не просто так названы волшебными. Они помогут нам запомнить порядок цветов, входящих в радугу.

-  Откройте конверты, достаньте цветные полоски. Слушайте внимательно каждое слово, выделяйте первый звук и выкладывайте сверху вниз соответствующие цветные полоски.

Воспитатель произносит слова: «Каждый охотник желает знать, где сидит фазан», выделяя голосом первый звук каждого слова.

Дети определяют начальные звуки, и выкладывают полоски.

Воспитатель показывает изображение радуги и просит детей нарисовать ее на своих листах с помощью красок и кистей.

По окончании рисования воспитатель подводит итог:

-  Теперь вы знаете, в каком порядке располагаются цвета в радуге. Вы выучили волшебные слова и подобрали ключ к волшебной двери в Страну цвета. Этот ключ  -  красного цвета, как первый цвет в радуге. Сегодня мы открыли дверь в Страну цвета, а на следующем занятии подготовимся к путешествию по этой волшебной Стране.

